

Ситуация на пике Победы: завершена спасательная операция в экстремальных условиях

Кыргызская Республика, 25 августа 2025 г.

В августе 2025 года в районе пика Победы, одной из самых опасных вершин Центральной Азии, развернулась трагическая серия событий с участием альпинистов из России, Италии, Германии и Ирана. На протяжении почти двух недель шла беспрецедентная спасательная операция, к которой были привлечены силы Кыргызстана и зарубежных стран.

Хронология событий

- **12 августа** гражданка РФ Наталья Наговицына получила тяжёлую травму (перелом ноги) на высоте 7200 м. Её напарник Роман Мокринский оказал первую помощь и спустился за поддержкой.
- **13–14 августа** к пострадавшей вышли Лука Синигалья (Италия) и Гюнтер Зигмунд (Германия), которые смогли доставить ей спальный мешок, горелку, продукты питания и газ. Однако из-за непогоды группа оказалась заблокирована.
- **15 августа** при спуске у Луки резко ухудшилось состояние. Врачи предположили отёк мозга. Вечером он скончался, так и не дойдя до лагеря.
- **16 августа** вертолёт Ми-8 Минобороны КР, направленный для поддержки спасателей, совершил жёсткую посадку в районе перевала Дикий (4600 м). Все выжили, четверо получили травмы и были эвакуированы в Каракол.
- **19–21 августа** дроновые облёты зафиксировали признаки жизни у Наговицыной, однако лавиноопасность не позволила спасательной команде приблизиться к ней.
- **23 августа** спасательная операция была вынужденно остановлена из-за резкого ухудшения погоды и плохого самочувствия лидера спасотряда.

Текущая ситуация

- **Наталья Наговицына** остаётся на высоте 7200 м. Данных о её состоянии нет. Эвакуация возможна только при стабилизации погоды, наличии профессионально подготовленной команды и вертолётной поддержки. Компания «Ак-Сай Тревэл» выражает глубокие соболезнования родным и близким Натальи.
- **Лука Синигалья** трагически погиб 15 августа, его тело находится на высоте 6900 м. Компания выражает искренние соболезнования родным и близким Луки, который ценой своей жизни пытался помочь другому альпинисту. В зависимости от решений родственников, в следующем году может быть организована специальная операция по эвакуации его тела.
- **Иранские альпинисты** Pilehvari Maryam Abolhassan Mashhadiaghali и Hassan Seifollah не выходят на связь с 10 августа. Несмотря на поисковые облёты и предпринятые усилия спасателей, обнаружить их не удалось. Компания «Ак-Сай Тревэл» выражает искренние

соболезнования иранскому народу и близким пропавших альпинистов. Поисковые работы могут быть продолжены в следующем году при стабилизации погоды и наличии профессионально подготовленной спасательной команды и вертолётной поддержки

- **Роман Мокринский и Гюнтер Зигмунд** эвакуированы в Каракол, им оказывается медицинская помощь.
- **Экипаж Ми-8 и спасатели** находятся под наблюдением врачей. Компания желает им скорейшего восстановления.
- **Алексей Ермаков (РФ)**, погибший 16 августа на пике Хан-Тенгри, транспортирован в морг Каракола. Компания выражает соболезнования его семье и близким.

Трудности спасения

Пик Победы — одна из самых сложных вершин мира. Лавины, резкие перепады температур и разреженный воздух делают любые спасательные операции предельно опасными. По имеющимся данным, с 1955 года с высот свыше 7000 м на этой горе ещё ни разу не удавалось спасти человека.

Компания «Ак-Сай Тревэл» выражает глубокую благодарность спасателям Виталию Акимову, Андрею Алипову, Баиру Батуеву, Владимиру Ключникову, Святославу Корневу, Сергею Красовскому, Андрею Новикову, Александру Семёнову, Артёму Черемных, а также пилотам Министерства обороны и МЧС КР, которые работали на пределе человеческих возможностей, выполняя и участвовавших в спасательных операциях.

Международная поддержка

К операции присоединились опытные альпинисты из Европы: Марко Соттиле, Мануэль Мунари, Пьерджорджо Розати, Мишель Кукки и другие, имеющие богатый опыт в Гималаях и Каракоруме. Их прибытие было согласовано с властями Италии. Использование вертолёт Airbus H125 МЧС КР, способного работать на экстремальных высотах, оказалось невозможным из-за неблагоприятных метеоусловий.

Итог

Проведение поисково-спасательных работ на пике Победы сопровождалась высокой опасностью из-за постоянных лавин, резких перепадов температур и сложного горного рельефа и продолжалась до 23 августа. Несмотря на усилия кыргызских и международных спасателей, провести эвакуацию с экстремальных высот не удалось.

Компания «Ак-Сай Тревэл» выражает соболезнования всем, кто потерял близких, и благодарность каждому, кто участвовал в операции.